

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι.

ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΗΝ ΧΩΡΙΚΗ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ		
Νομοί Αττικής, Βοιωτίας, Εύβοιας, Κορινθίας, Αργολίδας, Αρκαδίας, Δωδεκανήσου, Κυκλάδων, Σάμου, Λέσβου, Χίου, Ηρακλείου, Χανίων, Ρεθύμνης και Λασιθίου.	Νομοί Αττικής, Εύβοιας, Βοιωτίας, Κορινθίας, Αργολίδας και Αρκαδίας.	ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ
<p><u>(1) Τμήμα Α΄ - Διοικητικής Υποστήριξης</u></p> <p>(αα) Η αξιολόγηση της λειτουργίας των Τελωνείων και των αναγκών τους σε υλικούς και ανθρώπινους πόρους.</p> <p>(ββ) Η παρακολούθηση της υλοποίησης των ποσοτικών στόχων των Τελωνείων.</p> <p>(γγ) Η συνολική αξιολόγηση των δομών των Τελωνείων.</p> <p>(δδ) Η διοργάνωση κοινών επιχειρήσεων ελέγχου σε συνεργασία με τη Δ/νση Στρατηγικής Τελωνειακών Ελέγχων και Παραβάσεων και με άλλες δημόσιες αρχές, με συμμετοχή των Τελωνείων.</p> <p>(εε) Η ανίχνευση των εκπαιδευτικών αναγκών των υπαλλήλων και διοργάνωση εξειδικευμένων πρακτικών εκπαιδευτικών δράσεων για τους υπαλλήλους.</p> <p>(στστ) Η συλλογή στοιχείων για τις Δ/νσεις της ΓΔΤ & ΕΦΚ.</p> <p>(ζζ) Η χορήγηση, στους Προϊσταμένους των Τελωνείων, κανονικών και λοιπών αδειών,</p> <p>(ηη) Η έγκριση των εκτός έδρας μετακινήσεων.</p> <p>(θθ) Ο έλεγχος των προβλεπόμενων προθεσμιών, όσον αφορά στην λύση και στην εκκαθάριση των εκκρεμών παρακαταθηκών των μη μηχανογραφημένων Τελωνείων.</p> <p>(ιι) Η γραμματειακή εξυπηρέτηση: i) της Πρωτοβάθμιας Επιτροπής Τελωνειακών Αμφισβητήσεων (Π.Ε.Τ.Α.) Πειραιά και ii) της Επιτροπής Υπερμεριών του άρθρου 41 του ν. 2960/2001 (Α΄ 265) «Εθνικός Τελωνειακός Κώδικας».</p> <p>(ιαια) Η παραλαβή και η καταχώρηση των προγραμμάτων πλειστηριασμού και πτωχεύσεων και η κοινοποίηση αυτών στα Τελωνεία αρμοδιότητάς της και στις λοιπές Τελωνειακές Περιφέρειες.</p> <p>(ιβιβ) Η διοικητική υποστήριξη της Περιφέρειας.</p> <p>* Οι αρμοδιότητες όπως αυτές καθορίζονται στο ν. 718/1977(Α΄ 304) «Περί Εκτελωνιστών».</p>	<p><u>(1) Τμήμα Α΄ - Διοικητικής Υποστήριξης</u></p> <p>(ιγιγ) Η έκδοση αποφάσεων επιστροφών αχρεωστήτως εισπραχθέντων των Τελωνείων Β΄ τάξης και η αλλαγή του Τελωνείου επιστροφής, όπου απαιτείται επιστροφή από τον ίδιο κωδικό προϋπολογισμού.</p> <p>(ιδιδ) Η συγκρότηση της Επιτροπής για τον έλεγχο της Λογιστικής Αποθήκης επιχειρήσεων που παραλαμβάνουν εμπορεύματα στις Ελεύθερες Ζώνες που λειτουργούν.</p>	<p><u>(1) Τμήμα Α΄ - Διοικητικής Υποστήριξης</u></p> <p>(ιειε) Η πανελλαδική διαχείριση (παραλαβή, αποθήκευση, τήρηση μητρώου, διανομή και παράδοση) των τελωνειακών μέσων ελέγχου που υποδεικνύονται από την Διεύθυνση Στρατηγικής Τελωνειακών Ελέγχων και Παραβάσεων της Γενικής Διεύθυνσης Τελωνείων και Ε.Φ.Κ.</p> <p>(ισισι) Η παραλαβή και η διαχείριση των ειδών ματισμού των υπαλλήλων των Τελωνείων όλης της Επικράτειας, καθώς και η τήρηση μητρώου υπηρεσιακών ταυτοτήτων αυτών.</p> <p>(ιζιζ) Η διαχείριση, πανελλαδικά, δειγμάτων ναρκωτικών ουσιών και καπνικών για εκπαιδευτικούς σκοπούς.</p>

Νομοί Αττικής, Βοιωτίας, Εύβοιας, Κορινθίας, Αργολίδας, Αρκαδίας, Δωδεκανήσου, Κυκλάδων, Σάμου, Λέσβου, Χίου, Ηρακλείου, Χανίων, Ρεθύμνης και Λασιθίου	Νομοί Αττικής, Εύβοιας, Βοιωτίας, Κορινθίας, Αργολίδας και Αρκαδίας.	ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ
<p>(2) Τμήμα Β΄ - Δικαστικού και Νομικής Υποστήριξης (εε) Η παροχή οδηγιών προς τα Τελωνεία και η απάντηση σε αναφορές τους. (σστ) Η συλλογή, από τα Τελωνεία, τριμηνιαίων στοιχείων για εκκρεμή τελωνειακά παραστατικά και εκκρεμείς υποθέσεις βεβαιωμένων και μη βεβαιωμένων οφειλών. (ηη) Η παρακολούθηση της έγκαιρης καταχώρησης και της ενημέρωσης των υποθέσεων των Τμημάτων Δικαστικού στο ICISnet.</p>	<p>(2) Τμήμα Β΄ - Δικαστικού και Νομικής Υποστήριξης (Μόνο για τον ΝΟΜΟ ΑΤΤΙΚΗΣ) (αα) Η διαχείριση φακέλων προσφυγών κατά πράξεων Τελωνείων του νομού Αττικής και η εκπροσώπηση του Ελληνικού Δημοσίου ενώπιον των Διοικητικών Πρωτοδικείων και Εφετείων Αττικής. (ββ) Η σύνταξη έκθεσης επί υπομνημάτων που κατατίθενται από τους προσφεύγοντες. (γγ) Η μελέτη και η διαχείριση των δικαστικών αποφάσεων επί των προσφυγών, η άσκηση εφέσεων και η περαίωση ανέκκλητων αποφάσεων. (δδ) Η διαβίβαση στο Ν.Σ.Κ. αποφάσεων για την άσκηση αναίρεσης.</p>	<p>(2) Τμήμα Β΄ - Δικαστικού και Νομικής Υποστήριξης. (Καμία αρμοδιότητα)</p>
<p>(3) Τμήμα Γ΄ - Τελωνειακών Διαδικασιών και Ε.Φ.Κ. (αα) Η παροχή οδηγιών στα Τελωνεία και η απάντηση σε αναφορές τους. (ββ) Η απάντηση σε ερωτήματα πολιτών και επιχειρήσεων. Η ενημέρωση και η παροχή πληροφοριών και συμβουλών στις επιχειρήσεις. (δδ) Η παρακολούθηση και η αξιολόγηση της εφαρμογής των απλουστευμένων διαδικασιών και των ΕΟΦ και η προώθηση των απλουστευμένων διαδικασιών και των ΕΟΦ (εε) Η διαχείριση θεμάτων Φ.Π.Α. που αφορούν στις τελωνειακές διαδικασίες και στον Ε.Φ.Κ. (σστ) Η έκδοση αποφάσεων καθορισμού διμήνου απόσταξης τσίπουρου των διήμερων αποσταγματοποιών των Τελωνείων.</p>	<p>(3) Τμήμα Γ΄-Τελωνειακών Διαδικασιών & ΕΦΚ. (ζζ) Η έκδοση, επανεξέταση, τροποποίηση και ανάκληση των αδειών: συνολικής εγγύησης, απαλλαγής από την υποχρέωση σύστασης εγγύησης και μεμονωμένης εγγύησης πολλαπλής χρήσης του καθεστώτος διαμετακόμισης. (ηη) Η έκδοση, τροποποίηση, αναστολή, ανάκληση και επανεξέταση αδειών απλουστευμένων διαδικασιών εισαγωγών – εξαγωγών, με τον έλεγχο όλων των κριτηρίων, πλην του ελέγχου αξιολόγησης των μέτρων ασφάλειας των αυτοματοποιημένων λογιστικών πληροφοριακών συστημάτων. (θθ) Η έκδοση, επανεξέταση, τροποποίηση και ανάκληση αδειών εγκεκριμένου αποστολέα/παραλήπτη για το καθεστώς της διαμετακόμισης, εγκεκριμένου αποστολέα για την πιστοποίηση του κοινοτικού χαρακτήρα των εμπορευμάτων, εγκεκριμένου αποστολέα για την έκδοση αντιτύπου ελέγχου T5 και εγκεκριμένου</p>	<p>(3) Τμήμα Γ΄ - Τελωνειακών Διαδικασιών και Ε.Φ.Κ. (γγ) Ο έλεγχος και η αποδοχή/απόρριψη αυτών αιτήσεων ΕΟΦ. Ο έλεγχος όλων των κριτηρίων, πλην του ελέγχου αξιολόγησης των μέτρων ασφάλειας των αυτοματοποιημένων λογιστικών πληροφοριακών συστημάτων και η έκδοση πιστοποιητικών ΕΟΦ. (ιβιβ) Η διαβούλευση με τις αρμόδιες αρχές διαβούλευσης των άλλων κρατών - μελών της Ε.Ε, για όλες τις αιτήσεις έκδοσης πιστοποιητικού ΕΟΦ που κατατίθενται στη χώρα μας και για όλα τα αιτήματα που διαβιβάζονται από τα άλλα Κ-Μ της ΕΕ, στα πλαίσια του ελέγχου των κριτηρίων έκδοσης πιστοποιητικών ΕΟΦ. Η ενημέρωση του κοινοτικού ηλεκτρονικού συστήματος πληροφοριών των ΕΟΦ. (ιγιγ) Η διεκπεραίωση, πανελλαδικά, των αντιτύπων ελέγχου T5, των παραστατικών διαμετακόμισης που καλύπτουν χειρόγραφες</p>

	<p>παραλήπτη TIR και άδεια χρήσης απλουστευμένων διαδικασιών διαμετακόμισης για εμπορεύματα που μεταφέρονται μέσω αγωγών.</p> <p>(ι) Η έκδοση, τροποποίηση και την ανάκληση αδειών εγκεκριμένων αποθηκευτών Ε.Φ.Κ., εγγεγραμμένων παραληπτών και αποστολέων προϊόντων Ε.Φ.Κ., εγκεκριμένων αποθηκευτών κοινοτικών οχημάτων και παραγωγής βιομηχανοποιημένων καπνών, εκτός καθεστώτος αναστολής.</p> <p>(ια) Η συγκέντρωση και η επεξεργασία στοιχείων πελατών-παραληπτών δικαιούχων υγραερίου από προμηθεύτριες εταιρείες εμπορίας υγραερίων, και η διαβίβαση των στοιχείων αυτών στα Τελωνεία.</p> <p>-Συγκρότηση επιτροπής για τον καθορισμό της δυναμικότητας των Οινοπνευματοποιείων Β' κατηγορίας κατόπιν υποβολής ενστάσεως στο αρμόδιο τελωνείο σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. Β.1 του άρθρου 7 του νόμου 2969/01.</p>
--	--

ΑΔΑ: Ω573Η-ΔΧΣ

διαδικασίες, όλων των Δελτίων Έρευνας και ο εκ των υστέρων έλεγχος γνησιότητας όλων των παραστατικών κοινής/κοινοτικής διαμετακόμισης και απόδειξης κοινοτικού χαρακτήρα εμπορευμάτων, καθώς και των Δελτίων ΑΤΑ.

<p>Νομοί Αττικής, Βοιωτίας, Εύβοιας, Κορινθίας, Αργολίδας, Αρκαδίας, Δωδεκανήσου, Κυκλάδων, Σάμου, Λέσβου, Χίου, Ηρακλείου, Χανίων, Ρεθύμνης και Λασιθίου</p>	<p>Νομοί Αττικής, Εύβοιας, Βοιωτίας, Κορινθίας, Αργολίδας και Αρκαδίας.</p> <p>(4) Τμήμα Δ΄ - Δασμολογικών Διαδικασιών, Ειδικών Καθεστώτων και Αξιών</p> <p>(ηη) Η παραλαβή αιτήσεων, ο έλεγχος δικαιολογητικών, η έκδοση, η παρακολούθηση, η τροποποίηση και ανάκληση αδειών: i) Τελωνειακής Αποταμίευσης, ii) Αποθηκών Προσωρινής Εναπόθεσης, iii) Αποθηκών Ανεφοδιασμού κοινοτικών γεωργικών προϊόντων, τα οποία δικαιούνται επιστροφής, iv) Εγκεκριμένων Εξαγωγέων και v) Τελωνειακής Αποθήκευσης.</p> <p>(θθ) Η έκδοση, τροποποίηση, παράταση προθεσμίας λήξης της άδειας, την παράταση προθεσμίας λήξης του καθεστώτος και την ανάκληση αδειών υπαγωγής στο καθεστώς του Ειδικού Προορισμού, της Τελειοπ. προς επανεξαγωγή, της Τελειοπ. προς επανεισαγωγή και της Μεταπ. υπό τελωνειακό έλεγχο.</p> <p>(ιι) Η χορήγηση παρατάσεων, στην απαλλαγή του Φ.Π.Α. της εισαγωγής αγαθών που προορίζονται για εξαγωγή ή για παράδοση σε υποκείμενους στο Φ.Π.Α. εγκατεστημένους σε άλλο κράτος-μέλος της ΕΕ.</p> <p>(ιαια) Η συγκρότηση Επιτροπών και η έκδοση σχετικών αποφάσεων για τον καθορισμό : i) της συμμετοχής πρώτων υλών στα παράγωγα προϊόντα τελειοποίησης που προκύπτουν από τις εργασίες τελειοποίησης και πρόκειται να επανεξαχθούν, ii) της συμμετοχής πρώτων υλών στα παράγωγα προϊόντα για την απαλλαγή του Φ.Π.Α. των εισαγόμενων εμπορευμάτων και iii) των συντελεστών ανάλωσης Ε.Φ.Κ. στα παραγόμενα προϊόντα για την επιστροφή του Ε.Φ.Κ. επί των εξαχθέντων προϊόντων.</p> <p>Ο έλεγχος, η σύνταξη και η <u>υποβολή</u> των σχετικών εκθέσεων των προαναφερόμενων (i,ii,iii περιπτώσεων) μόνο για τα Τελωνεία του νομού</p>	<p>ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ</p> <p>(4) Τμήμα Δ΄ - Δασμολογικών Διαδικασιών, Ειδικών Καθεστώτων και Αξιών</p> <p>Τελευταίο εδάφιο της περίπτωσης (στοστ) «Η ενημέρωση, για όλη την Επικράτεια, του υποσυστήματος αξιών του πληροφοριακού συστήματος Τελωνείων με τις τιμές χονδρικής πώλησης οχημάτων και πρόσθετου εξοπλισμού αυτών».</p> <p>(ιβιβ) Η παρακολούθηση για όλη την Επικράτεια: i) απαλλαγών με βάση το καθεστώς τελωνειακών ατελειών και προσωρινής εισαγωγής και ii) ειδών και οχημάτων που έχουν παραληφθεί με ειδικές διατάξεις δασμολογικών και φορολογικών απαλλαγών.</p> <p>(5) Τμήμα Ε΄ - Αμοιβαίας Συνδρομής και Προστασίας Δικαιωμάτων Διανοητικής Ιδιοκτησίας.</p> <p>(αα) Η παραλαβή, καταχώρηση, και έγκριση εθνικών αιτήσεων παρέμβασης για προϊόντα που παραβιάζουν ΔΔΙ και η έκδοση-αποστολή εθνικών αποφάσεων στα Τελωνεία όλης της χώρας.</p> <p>(ββ) Η παραλαβή, καταχώρηση και επεξεργασία ενωσιακών αποφάσεων παρέμβασης που έχουν εκδοθεί σε άλλα κράτη-μέλη της Ε.Ε. και η ηλεκτρονική κοινοποίηση αυτών στα Τελωνεία όλης της χώρας.</p> <p>(γγ) Η διαβίβαση προς τα Τελωνεία πληροφοριακών επειγόντων μηνυμάτων σχετικά με προϊόντα ύποπτα για παραποίηση.</p> <p>(δδ) Η αλληλογραφία με τις ξένες αρχές των λοιπών κρατών-μελών της Ε.Ε. για θέματα που αφορούν στις ενωσιακές αποφάσεις παρέμβασης.</p> <p>(εε) Η επικοινωνία με τα Τελωνεία της χώρας και τα δικηγορικά γραφεία που εκπροσωπούν τις εταιρίες δικαιούχους ΔΔΙ.</p> <p>(στοστ) Ο συνολικός χειρισμός θεμάτων αμοιβαίας συνδρομής είσπραξης απαιτήσεων μεταξύ</p>
---	--	---

	<p>Αττικής.</p> <p>Η παραλαβή αιτήσεων, ο έλεγχος δικαιολογητικών η έκδοση αδειών για καθεστώς τελωνειακής αποθήκευσης, υπαγωγής εγχωρίων σε καθεστώς τελειοποίησης προς επανεξαγωγή, υπαγωγής εγχωρίων σε καθεστώς τελειοποίησης (μεταποίησης).</p>
--	--

ΑΔΑ: Ω573Η-ΔΧΣ

κρατών-μελών της Ε.Ε.

ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΗΝ ΧΩΡΙΚΗ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ		
Νομοί Ημαθίας, Θεσσαλονίκης, Κιλκίς, Πέλλας, Πιερίας, Σερρών, Χαλκιδικής συμπεριλαμβανομένης της περιοχής του Αγίου Όρους, Καστοριάς, Κοζάνης, Φλώρινας, Καβάλας, Δράμας, Έβρου, Ροδόπης, Ξάνθης, Λάρισας, Μαγνησίας, Τρικάλων, Φθιώτιδας, Ευρυτανίας, Γρεβενών και Καρδίτσας.	Νομοί Ημαθίας, Θεσσαλονίκης, Κιλκίς, Πέλλας, Πιερίας, Σερρών, Χαλκιδικής, Καστοριάς, Κοζάνης, Γρεβενών και Φλώρινας.	ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ
(1) Τμήμα Α' - Διοικητικής Υποστήριξης Τις ίδιες αρμοδιότητες με αυτές του αντίστοιχου τμήματος της Περιφέρειας Αττικής	(1) Τμήμα Α' - Διοικητικής Υποστήριξης Τις ίδιες αρμοδιότητες με αυτές του αντίστοιχου τμήματος της Περιφέρειας Αττικής <u>Πρόσθετη αρμοδιότητα για Νομό Θεσσαλονίκης.:</u> ii) Οι επιδόσεις καταλογιστικών πράξεων, κλήσεων σε απολογία και λοιπών εγγράφων, των εκτός Θεσσαλονίκης Τελωνείων, στο νομό Θεσσαλονίκης.	
(2) Τμήμα Β' - Δικαστικού και Νομικής Υποστήριξης Τις ίδιες αρμοδιότητες με αυτές του αντίστοιχου τμήματος της Περιφέρειας Αττικής για τα Τελωνεία του νομού Θεσ/νίκης, με επιπλέον αρμοδιότητα για τα Τελωνεία του νομού Θεσ/νίκης τη διαχείριση αιτήσεων αναστολής εκτελέσεως διοικητικών πράξεων του άρθρου 200 του ν.2717/1999 (Α'97) «Κώδικας Διοικητικής Δικονομίας», καθώς και δικαστικών αποφάσεων του άρθρου 206 του ίδιου νόμου	(2) Τμήμα Β' - Δικαστικού και Νομικής Υποστήριξης Τις ίδιες αρμοδιότητες με αυτές του αντίστοιχου τμήματος της Περιφέρειας Αττικής	
(3) Τμήμα Γ' - Τελωνειακών Διαδικασιών και Ε.Φ.Κ. Τις ίδιες αρμοδιότητες με αυτές του αντίστοιχου τμήματος της Περιφέρειας Αττικής	(3) Τμήμα Γ' - Τελωνειακών Διαδικασιών και Ε.Φ.Κ. Τις ίδιες αρμοδιότητες με αυτές του αντίστοιχου τμήματος της Περιφέρειας Αττικής	(3) Τμήμα Γ' - Τελωνειακών Διαδικασιών και Ε.Φ.Κ. (γγ) Ο έλεγχος και η αποδοχή/απόρριψη αυτών αιτήσεων ΕΟΦ. Ο έλεγχος όλων των κριτηρίων, πλην του ελέγχου αξιολόγησης των μέτρων ασφάλειας των αυτοματοποιημένων λογιστικών πληροφοριακών συστημάτων και η έκδοση πιστοποιητικών ΕΟΦ.
(4) Τμήμα Δ' - Δασμολογικών Διαδικασιών, Ειδικών Καθεστώτων και Αξιών Τις ίδιες αρμοδιότητες με αυτές του αντίστοιχου τμήματος της Περιφέρειας Αττικής, εκτός του τελευταίου εδαφίου της περίπτωσης (στστ) «Η ενημέρωση, για όλη την Επικράτεια, του υποσυστήματος αξιών του πληροφοριακού συστήματος Τελωνείων με τις τιμές χονδρικής πώλησης οχημάτων και πρόσθετου εξοπλισμού αυτών».	(4) Τμήμα Δ' - Δασμολογικών Διαδικασιών, Ειδικών Καθεστώτων και Αξιών Τις ίδιες αρμοδιότητες με αυτές του αντίστοιχου τμήματος της Περιφέρειας Αττικής	

ΤΕΛΩΝΙΑΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΧΑΪΑΣ

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΗΝ ΧΩΡΙΚΗ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ		
Νομοί Αχαΐας, Ηλείας, Μεσσηνίας, Λακωνίας, Αιτωλοακαρνανίας, Φωκίδας, Κεφαλληνίας, Ζακύνθου, Κέρκυρας, Λευκάδας, Ιωαννίνων, Θεσπρωτίας, Πρέβεζας και Άρτας.	Νομοί Αχαΐας, Ηλείας, Μεσσηνίας, Λακωνίας, Αιτωλοακαρνανίας, Φωκίδας, Κεφαλληνίας και Ζακύνθου.	ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ (καμία)
<p>(1) Τμήμα Α΄- Διοικητικής- Νομικής Υποστήριξης και Δικαστικού. Ίδιες αρμοδιότητες με:</p> <p>(α) το αντίστοιχο τμήμα Α΄ - Διοικητικής Υποστήριξης της Τελωνειακής Περιφέρειας Αττικής, με εξαίρεση την αρμοδιότητα «Η γραμματειακή εξυπηρέτηση: i) της Πρωτοβάθμιας Επιτροπής Τελωνειακών Αμφισβητήσεων (Π.Ε.Τ.Α.)».</p> <p>(β) τις αντίστοιχες αρμοδιότητες του Τμήματος Β΄- Δικαστικού και Νομικής Υποστήριξης της Τελωνειακής Περιφέρειας Αττικής.</p>	<p>(1) Τμήμα Α΄- Διοικητικής- Νομικής Υποστήριξης και Δικαστικού. Η ακόλουθη αρμοδιότητα του τμήματος Α΄ της Τελωνειακής Περιφέρειας Αττικής: (ιγν) Η έκδοση αποφάσεων επιστροφών αχρεωστήτως εισπραχθέντων των Τελωνείων Β΄ τάξης και η αλλαγή του Τελωνείου επιστροφής, όπου απαιτείται επιστροφή από τον ίδιο κωδικό προϋπολογισμού.</p>	
<p>(2) Τμήμα Β΄- Τελωνειακών - Δασμολογικών Διαδικασιών, Ε.Φ.Κ., Ειδικών Καθεστώτων και Αξιών.</p> <p><u>Οι ακόλουθες αρμοδιότητες του τμήματος Γ΄ της Τελωνειακής Περιφέρειας Αττικής:</u> (αα) Η παροχή οδηγιών στα Τελωνεία και η απάντηση σε αναφορές τους. (ββ) Η απάντηση σε ερωτήματα πολιτών και επιχειρήσεων και διαβίβαση στις αρμόδιες Διευθύνσεις της ΓΔΤ και Ε.Φ.Κ. μόνο των ερωτημάτων που χρήζουν απάντησης σε δεύτερο βαθμό και των ερωτημάτων – αιτημάτων που αφορούν στην τροποποίηση ισχυουσών νομοθετικών και κανονιστικών διατάξεων και εγκυκλίων – διαταγών. Η ενημέρωση και η παροχή πληροφοριών και συμβουλών στις επιχειρήσεις. (δδ) Η παρακολούθηση και η αξιολόγηση της εφαρμογής των απλουστευμένων διαδικασιών και των ΕΟΦ. Η προώθηση των απλουστευμένων διαδικασιών και των ΕΟΦ. (εε) Η διαχείριση θεμάτων Φ.Π.Α. που αφορούν στις τελωνειακές διαδικασίες και στον Ε.Φ.Κ. (στστ) Η έκδοση αποφάσεων καθορισμού διμήνου απόσταξης τσίπουρου των διήμερων αποσταγματοποιών των Τελωνείων.</p>	<p>(2) Τμήμα Β΄- Τελωνειακών - Δασμολογικών Διαδικασιών, Ε.Φ.Κ., Ειδικών Καθεστώτων και Αξιών.</p> <p><u>Οι ακόλουθες αρμοδιότητες του τμήματος Γ΄ της Τελωνειακής Περιφέρειας Αττικής:</u> (ιαια) Η συγκέντρωση και η επεξεργασία στοιχείων πελατών-παραληπτών δικαιούχων υγραερίου από προμηθεύτριες εταιρείες εμπορίας υγραερίων, και η διαβίβαση των στοιχείων αυτών στα Τελωνεία.</p> <p><u>Οι ακόλουθες αρμοδιότητες του τμήματος Δ΄ της Τελωνειακής Περιφέρειας Αττικής:</u> (ιι) Η χορήγηση παρατάσεων, στην απαλλαγή του Φ.Π.Α. της εισαγωγής αγαθών που προορίζονται για εξαγωγή ή για παράδοση σε υποκείμενους στο Φ.Π.Α. εγκατεστημένους σε άλλο κράτος-μέλος της ΕΕ. (ιαια) Η συγκρότηση Επιτροπών και η έκδοση σχετικών αποφάσεων για τον καθορισμό: i) της συμμετοχής πρώτων υλών στα παράγωγα προϊόντα τελειοποίησης, ii) της συμμετοχής πρώτων υλών στα παράγωγα προϊόντα για την</p>	

Οι ακόλουθες αρμοδιότητες του τμήματος Δ΄ της Τελωνειακής Περιφέρειας Αττικής:

(αα) Η παροχή οδηγιών στα τελωνεία και η απάντηση σε αναφορές τους.
(ββ) Η απάντηση σε ερωτήματα πολιτών και επιχειρήσεων και η διαβίβαση στις αρμόδιες Διευθύνσεις της ΓΔΤ και Ε.Φ.Κ. μόνο των ερωτημάτων που χρήζουν απάντησης σε δεύτερο βαθμό και των ερωτημάτων – αιτημάτων που αφορούν στην ρύθμιση ισχυουσών νομοθετικών και κανονιστικών διατάξεων και εγκυκλίων-διαταγών.

Η ενημέρωση και η παροχή πληροφοριών και συμβουλών στις επιχειρήσεις.
(γγ) Η σύνταξη συγκεντρωτικών καταστάσεων των διαγραφών-επιστροφών δασμών των Τελωνείων.

(δδ) Η παροχή στοιχείων, μέσω του συστήματος ανταλλαγής πληροφοριών για τον Φ.Π.Α.(VIES), στα Τελωνεία.

(εε) Η διαχείριση θεμάτων Φ.Π.Α. που αφορούν στα ειδικά καθεστώτα και στις δασμολογικές διαδικασίες.

(στστ) Η συγκέντρωση και η τήρηση των σχετικών τιμολογίων εισαγωγής, η συγκέντρωση, η τήρηση και η παροχή των αναγκαίων στοιχείων για τον τελικό καθορισμό από τις τελωνειακές Αρχές της δασμολογητέας αξίας των οχημάτων, τα οποία τελωνίζονται στα Τελωνεία της Τελωνειακής Περιφέρειας.

Ο προσδιορισμός της φορολογητέας αξίας οχημάτων για την επιβολή του τέλους ταξινόμησης, η τήρηση και ο έλεγχος σχετικών στοιχείων και η συγκρότηση επιτροπής εμπειρογνομόνων για την εκτίμηση της πραγματικής κατάστασης μεταχειρισμένων επιβατικών αυτοκινήτων.

Η συγκέντρωση, η τήρηση και η παροχή των αναγκαίων στοιχείων για τον τελικό καθορισμό από τις τελωνειακές Αρχές της δασμολογητέας και φορολογητέας αξίας των εμπορευμάτων, τα οποία τελωνίζονται στα Τελωνεία της Τελωνειακής Περιφέρειας.

(Εξαιρείται από τις αρμοδιότητες τα όσα αφορούν το τελευταίο εδάφιο της περίπτωσης (στστ) «Η ενημέρωση, για όλη την Επικράτεια, του υποσυστήματος αξιών του πληροφοριακού συστήματος Τελωνείων με τις τιμές χονδρικής πώλησης οχημάτων και πρόσθετου εξοπλισμού αυτών».

απαλλαγή του Φ.Π.Α. των εισαγόμενων εμπορευμάτων και
iii) των συντελεστών ανάλωσης Ε.Φ.Κ. στα παραγόμενα
προϊόντα για την επιστροφή του Ε.Φ.Κ επί των εξαχθέντων
προϊόντων.

<p>1. <u>ΤΕΛΩΝΕΙΟ ΚΑΒΑΛΑΣ</u> (νομών Καβάλας, Δράμας, Έβρου, Ξάνθης και Ροδόπης).</p> <p>2. <u>ΤΕΛΩΝΕΙΟ ΒΟΛΟΥ</u> (νομών Μαγνησίας, Καρδίτσας, Λάρισας, Τρικάλων, Ευρυτανίας και Φθιώτιδας)</p> <p>3. <u>ΤΕΛΩΝΕΙΟ ΡΟΔΟΥ</u> (νομός Δωδεκανήσου)</p> <p>4. <u>ΤΕΛΩΝΕΙΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ</u> (νομών Κέρκυρας, Άρτας, Θεσπρωτίας, Ιωαννίνων, Πρεβέζης και Λευκάδας)</p> <p>5. <u>ΤΕΛΩΝΕΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ</u> (νομών Ηρακλείου, Λασιθίου, Ρεθύμνης και Χανίων)</p> <p>6. <u>ΤΕΛΩΝΕΙΟ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ</u> (νομών Λέσβου και Χίου).</p> <p>7. <u>ΤΕΛΩΝΕΙΟ ΣΥΡΟΥ</u> (νομών Κυκλάδων και Σάμου).</p>	<p>(αα) Η έκδοση αποφάσεων επιστροφών αχρεωστήτως εισπραχθέντων των Τελωνείων Β΄ τάξης και η αλλαγή του Τελωνείου επιστροφής, όπου απαιτείται επιστροφή από τον ίδιο κωδικό προϋπολογισμού.</p> <p>(ββ) Η <u>συγκρότηση</u> της Επιτροπής για τον έλεγχο της <u>Λογιστικής Αποθήκης</u> επιχειρήσεων που παραλαμβάνουν εμπορεύματα στις Ελεύθερες Ζώνες που λειτουργούν ή πρόκειται να λειτουργήσουν.</p> <p>(γγ) Η τήρηση διαδικασιών και διατυπώσεων:</p> <p>i) για την έκδοση, την επανεξέταση, την τροποποίηση και την ανάκληση των αδειών συνολικής <u>εγγύησης</u>, απαλλαγής από την υποχρέωση σύστασης εγγύησης και μεμονωμένης εγγύησης πολλαπλής χρήσης του καθεστώτος διαμετακόμισης,</p> <p>ii) για την έκδοση, την τροποποίηση, την αναστολή, την ανάκληση και την επανεξέταση αδειών <u>απλουστευμένων διαδικασιών</u> εισαγωγών – εξαγωγών, με τον έλεγχο όλων των κριτηρίων, πλην του ελέγχου αξιολόγησης των μέτρων ασφάλειας των αυτοματοποιημένων λογιστικών πληροφοριακών συστημάτων του αιτούντος την άδεια, σε συνεργασία με τα εμπλεκόμενα Τελωνεία,</p> <p>iii) για την έκδοση, την επανεξέταση, την τροποποίηση και την ανάκληση <u>αδειών</u> εγκεκριμένου αποστολέα/παραλήπτη για το καθεστώς της διαμετακόμισης, εγκεκριμένου αποστολέα για την πιστοποίηση του κοινοτικού χαρακτήρα των εμπορευμάτων, εγκεκριμένου αποστολέα για την έκδοση αντιτύπου ελέγχου T5 και εγκεκριμένου παραλήπτη TIR και άδεια χρήσης απλουστευμένων διαδικασιών διαμετακόμισης για εμπορεύματα που μεταφέρονται μέσω αγωγών και</p> <p>iv) για την έκδοση, την τροποποίηση και την ανάκληση αδειών <u>εγκεκριμένων αποθηκευτών Ε.Φ.Κ.</u>, εγγεγραμμένων παραληπτών και αποστολέων προϊόντων Ε.Φ.Κ., εγκεκριμένων αποθηκευτών κοινοτικών οχημάτων και παραγωγής βιομηχανοποιημένων καπνών, εκτός καθεστώτος αναστολής.</p> <p>(δδ) Η συγκέντρωση και η επεξεργασία στοιχείων πελατών-παραληπτών δικαιούχων υγραερίου από προμηθεύτριες εταιρείες εμπορίας υγραερίων και η διαβίβαση των στοιχείων αυτών στα Τελωνεία.</p> <p>(εε) Η τήρηση διαδικασιών και διατυπώσεων:</p> <p>i) για την παραλαβή αιτήσεων, τον έλεγχο δικαιολογητικών, την έκδοση, την παρακολούθηση, την τροποποίηση και την ανάκληση <u>αδειών</u>: Τελωνειακής Αποταμίευσης, Αποθηκών Προσωρινής Εναπόθεσης, Αποθηκών Ανεφοδιασμού κοινοτικών γεωργικών προϊόντων, τα οποία δικαιούνται επιστροφής, Εγκεκριμένων Εξαγωγέων και Τελωνειακής αποθήκευσης. Η παραλαβή αιτήσεων, ο έλεγχος δικαιολογητικών υπαγωγής εγχωρίων σε καθεστώς τελειοποίησης προς επανεξαγωγή, υπαγωγής εγχωρίων σε καθεστώς τελειοποίησης (μεταποίησης).</p> <p>ii) για την έκδοση, την τροποποίηση, την παράταση προθεσμίας λήξης της άδειας, την παράταση προθεσμίας λήξης του καθεστώτος και την ανάκληση αδειών υπαγωγής στο καθεστώς <u>του Ειδικού Προορισμού</u>, της Τελειοποίησης προς επανεξαγωγή, της Τελειοποίησης προς επανεισαγωγή και της Μεταποίησης υπό τελωνειακό έλεγχο.</p> <p>(στστ) Η χορήγηση παρατάσεων, αναφορικά με την απαλλαγή του Φ.Π.Α. της εισαγωγής αγαθών που προορίζονται για εξαγωγή ή για παράδοση σε υποκείμενους στο Φ.Π.Α. εγκατεστημένους σε άλλο κράτος-μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης.</p> <p>(ζζ) Η <u>σύσταση</u> και η συγκρότηση Επιτροπών και η έκδοση σχετικών αποφάσεων για τον καθορισμό:</p> <p>i) του ποσοστού συμμετοχής των πρώτων υλών, που θα παραληφθούν με το καθεστώς της ενεργητικής τελειοποίησης, επί των παράγωγων προϊόντων που προκύπτουν από τις εργασίες τελειοποίησης και πρόκειται να επανεξαχθούν.</p> <p>ii) του ποσοστού συμμετοχής των πρώτων υλών, που θα παραληφθούν με απαλλαγή Φ.Π.Α., επί των παραγώγων προϊόντων και πρόκειται να εξαχθούν ή να παραδοθούν ενδοκοινοτικά</p> <p>iii) του είδους και της ποσότητας καυσίμων που αναλώθηκαν για την παραγωγή έτοιμων προϊόντων που έχουν εξαχθεί, για την επιστροφή του Ε.Φ.Κ επί των εξαχθέντων προϊόντων.</p>
--	--

	<p>(ηη) κάθε άλλη αρμοδιότητα των Τελωνειακών Περιφερειών, που παύουν να λειτουργούν, η οποία ασκούνταν από τους Προϊσταμένους των ανωτέρω Τελωνείων, εκτός αν άλλως ορίζεται στις διατάξεις της παρούσας απόφασης.</p> <p>(θθ) Συγκρότηση επιτροπής για τον καθορισμό της δυναμικότητας των Οιονοπνευματοποιείων Β΄ κατηγορίας κατόπιν υποβολής ενστάσεως στο αρμόδιο τελωνείο σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. Β.1 του άρθρου 7 του νόμου 2969/01.</p>
8. ΤΕΛΩΝΕΙΟ ΠΑΤΡΩΝ	<p>(ββ) Η συγκρότηση της Επιτροπής για τον έλεγχο της Λογιστικής Αποθήκης επιχειρήσεων που παραλαμβάνουν εμπορεύματα στις Ελεύθερες Ζώνες που λειτουργούν ή πρόκειται να λειτουργήσουν.</p> <p>(γγ) Η τήρηση διαδικασιών και διατυπώσεων:</p> <p>i) για την έκδοση, την επανεξέταση, την τροποποίηση και την ανάκληση των αδειών συνολικής εγγύησης, απαλλαγής από την υποχρέωση σύστασης εγγύησης και μεμονωμένης εγγύησης πολλαπλής χρήσης του καθεστώτος διαμετακόμισης,</p> <p>ii) για την έκδοση, την τροποποίηση, την αναστολή, την ανάκληση και την επανεξέταση αδειών απλουστευμένων διαδικασιών εισαγωγών – εξαγωγών, με τον έλεγχο όλων των κριτηρίων, πλην του ελέγχου αξιολόγησης των μέτρων ασφάλειας των αυτοματοποιημένων λογιστικών πληροφοριακών συστημάτων του αιτούντος την άδεια, σε συνεργασία με τα εμπλεκόμενα Τελωνεία,</p> <p>iii) για την έκδοση, την επανεξέταση, την τροποποίηση και την ανάκληση αδειών εγκεκριμένου αποστολέα/παραλήπτη για το καθεστώς της διαμετακόμισης, εγκεκριμένου αποστολέα για την πιστοποίηση του κοινοτικού χαρακτήρα των εμπορευμάτων, εγκεκριμένου αποστολέα για την έκδοση αντιτύπου ελέγχου T5 και εγκεκριμένου παραλήπτη TIR και άδεια χρήσης απλουστευμένων διαδικασιών διαμετακόμισης για εμπορεύματα που μεταφέρονται μέσω αγωγών και</p> <p>iv) για την έκδοση, την τροποποίηση και την ανάκληση αδειών εγκεκριμένων αποθηκευτών Ε.Φ.Κ., εγγεγραμμένων παραληπτών και αποστολέων προϊόντων Ε.Φ.Κ., εγκεκριμένων αποθηκευτών κοινοτικών οχημάτων και παραγωγής βιομηχανοποιημένων καπνών, εκτός καθεστώτος αναστολής.</p> <p>(εε) Η τήρηση διαδικασιών και διατυπώσεων:</p> <p>i) για την παραλαβή αιτήσεων, τον έλεγχο δικαιολογητικών, την έκδοση, την παρακολούθηση, την τροποποίηση και την ανάκληση αδειών: - Τελωνειακής Αποταμίευσης, - Αποθηκών Προσωρινής Εναπόθεσης, - Αποθηκών Ανεφοδιασμού κοινοτικών γεωργικών προϊόντων, τα οποία δικαιούνται επιστροφής, - Εγκεκριμένων Εξαγωγών και - Τελωνειακής Αποθήκευσης. Η παραλαβή αιτήσεων, ο έλεγχος δικαιολογητικών υπαγωγής εγχωρίων σε καθεστώς τελειοποίησης προς επανεξαγωγή, υπαγωγής εγχωρίων σε καθεστώς τελειοποίησης (μεταποίησης).</p> <p>ii) για την έκδοση, την τροποποίηση, την παράταση προθεσμίας λήξης της άδειας, την παράταση προθεσμίας λήξης του καθεστώτος και την ανάκληση αδειών υπαγωγής στο καθεστώς του Ειδικού Προορισμού, της Τελειοποίησης προς επανεξαγωγή, της Τελειοποίησης προς επανεισαγωγή και της Μεταποίησης υπό τελωνειακό έλεγχο.</p> <p>(ζζ) Η σύσταση και η συγκρότηση Επιτροπών και η έκδοση σχετικών αποφάσεων για τον καθορισμό:</p> <p>i) του ποσοστού συμμετοχής των πρώτων υλών, που θα παραληφθούν με το καθεστώς της ενεργητικής τελειοποίησης, επί των παράγωγων προϊόντων που προκύπτουν από τις εργασίες τελειοποίησης και πρόκειται να επανεξαχθούν.</p> <p>ii) του ποσοστού συμμετοχής των πρώτων υλών, που θα παραληφθούν με απαλλαγή Φ.Π.Α., επί των παραγωγών προϊόντων που προκύπτουν από τις εργασίες τελειοποίησης και πρόκειται να επανεξαχθούν ή να παραδοθούν ενδοκοινοτικά</p> <p>iii) του είδους και της ποσότητας καυσίμων που αναλώθηκαν για την παραγωγή έτοιμων προϊόντων που έχουν εξαχθεί, για την επιστροφή του Ε.Φ.Κ επί των εξαχθέντων προϊόντων.</p> <p>(ηη) Συγκρότηση επιτροπής για τον καθορισμό της δυναμικότητας των Οιονοπνευματοποιείων Β΄ κατηγορίας κατόπιν υποβολής ενστάσεως στο αρμόδιο τελωνείο σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. Β.1 του άρθρου 7 του νόμου 2969/01.</p>